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24.ledna 2015 vyšel na webových stránkách Boleslavského deníku rozhovor redaktora Martina
Weisse s panem starostou ing. Jiřím Müllerem. Protože značná část rozhovoru se týkala kultury
a citlivé otázky zřízení informačního a kulturního střediska a názory pana starosty jsou odlišné
od celé řady kulturně aktivních občanů, předkládám alternativní odpovědi na stejné otázky
(modré písmo). Pro srovnání jsou vždy kurzívou uvedeny původní otázky a odpovědi.

  

Jak vidíte budoucnost Šmaku?

  

Ano, to je v poslední době hodně diskutované téma. Poté, co provozovatel podal výpověď, jsem
byl radou města pověřen ukončit nájemní smlouvu s nájemcem. Mám ovšem pochybnosti, zda
bude někdo vzhledem k technickému stavu objektu ochoten v budoucnu náš Šmak provozovat.
Je to fyzicky i morálně zastaralý objekt. Jeho budoucnost budeme řešit a to velice rychle.

  

Je stále ve hře ta již zmiňovaná transformace na jakési kulturní zařízení?

  

To by museli rozhodnout občané. Vytvoření příspěvkové organizace by město stálo nemalé
peníze v řádech milionů a nejsem si jistý efektem, který by to mělo.

  

I když se před volbami hovořilo, spíše v kuloárech, o plánu něco takového vytvořit, 
snad zde zázemí pro spolky a muzeem, v současné době už to není na pořadu dne. Navíc
budova a hlavně vnitřní uspořádání jsou pro zmíněný účel krajně nevhodná.

      

Jak se stavíte k myšlence zřízení informačního centra, které Kosmonosy jako jediné
město v okolí nemají?

  

Nejsem přesvědčený, jestli je pro šíření osvěty o kulturních akcích potřeba informační centrum.
Jestli by nestačilo, kdyby pomoc spolkům měl v tomto ohledu v popisu práce některý ze
zaměstnanců úřadu? Také záleží na tom, jak by se specifikovala činnost případného
informačního centra. Samozřejmě jsem navštívil některá taková centra, která jsou mnohdy
postavená z peněz z EU, ale v řadě z nich jsem neviděl žádný efekt. I tamní pracovníci mi
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sdělili, že lidé moc nechodí. Je to spíše takový moderní trend. Pokud někdo pořádně nepopíše
činnost takového centra, nemáme důvod kupovat k tomu další objekt. Za tou myšlenkou si
stojím a nejsem sám. Nevylučuji, že to v budoucnu ale může být jinak.

  

Informační a kulturní centra jsou dnes již standardem – zkratka „IC“ na turistických
mapách je známkou společensky vyspělé obce. Ostatně všechny velikostně
souměřitelné, někde i mnohem menší obce v regionu ho mají: Kromě Mladé Boleslavi,
Benátek n. J. a Mnichova Hradiště v Bělé pod Bezdězem,  Kněžmostě, městys Bezno má
dokonce kulturní dům, v   Bakově  n. J  mají mimo informačního centra i městské
muzeum a  letos zřizují ještě  informační centrum v Podhradí. Za hranicemi okresu jsou
informační centra v Milovicích , Loučeni,  Sobotce, Mšeně, dokonce i Kadlíně se 350
obyvateli! Ukázkovým příkladem v tomto směru i pro Kosmonosy je město Dolní Bousov,
jen s 2 500 obyvatel. To v prosinci roku 2002 odkoupilo od církve budovu fary v
havarijním stavu a v následujících letech zajišťovalo ve spolupráci s památkáři a
restaurátory její citlivou rekonstrukci. Sídlí zde mj. infocentrum, knihovna  a městská
galerie. Jsme přesvědčeni, že další zpochybňování není na místě.
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Nemyslíte, že je co propagovat? Kosmonosy mají co nabídnout.   Co myslíte?  Černínské památky.  A konkrétně?  Kosmonosy, i přes velké kulturní ztráty – bohužel nejen za starého režimu – jsoupovažovány za obec s největší koncentrací barokních památek v regionu, z nichž alepouze Loreta je kulturně a turisticky využita. To potvrzuje i letošní tiskovinaStředočeského kraje „Kaleidoskop“,  do kterého z pověření Města  dodal Muzejní spolekfotografie. Aktuálně jsou Kosmonosy prezentovány v klasických turistických průvodcích,kde je nabízena návštěva Lorety, muzea, ale i přírodní rezervace Baba a samozřejměHorní Stakory se svojí půvabnou zvonicí a nově opravenou kaplí. Jsou ale další objektyvysokých architektonických, urbanistických a estetických hodnot, které jsou proturistiku nevyužitou. Že turisté mohou za jistých okolností přinést do obce peníze ví iekonomický analfabet, jako jsem já.  

Nejsem Kosmonosák, ale Loreta, zámek, kostel.  Zámek je pěkný, ale sídlí tam škola. Turisty tak můžeme vzít možná tak před školu. Neumím sipředstavit, že by za zámkem přijel zájezd, i když ho pěkně opravíme. Loreta je báječná, ta by sizasloužila zpropagovat lépe, ale také na úrovni ČR a kraje. Umím si představit těsnějšíspolupráci Infocentrem v Mladé Boleslavi jsme v podstatě souměstí a v Kosmonosích šířejipodpořit činnost spolků.  V zámku je sice škola, ale škola není ghetto. Kromě toho v zámku je již 10 let muzeum. Ikdyž skromné, jeho obměňované tématické výstavy jsou slušně navštěvované. Mj.pravidelně i žáky naší školy, kteří se dokonce angažují v jeho rozvoji. A navíc, je zdekrásný zrcadlový sál, kde se konají mimo svateb hojně navštěvované koncerty. Je zdereprezentační vstupní hala, která je zařízená historickým mobiliářem Muzejního spolku snovou tapisérií a informačním panelem o historii  zámku. V dohodě s vedením města aškoly navštívily zámek, včetně prostor školy, již stovky zájemců z řad kosmonoskýchobčanů, turistů i zahraničních hostů. Bylo zde i několik velmi oblíbených nočníchprohlídek s kostýmovaným odborným průvodcem. Vždy všechno bez jakýchkoliproblémů. Je nutno věřit, že nové vedení města tuto tradici umožní i nadále!  Nemyslíte, že v boleslavském IC budou Kosmonosy upozaděny?  Nejsme na horách, kde by spolu dvě lyžařská střediska bojovala o to, kdo bude mít vícnávštěvníků a potažmo peněz z nich. Nemáme tady žádné obří obchodní centrum, nějaké velkéubytovací kapacity nebo restaurace, které by si zásadně konkurovaly s Mladou Boleslaví.Nevím tedy, proč bychom měli být upozaděni.  To, že není kulturní a informační centrum v našem městě je docela ostuda, ale vevolebním programu vládnoucí koalice je jeho zřízení v prvním bodě: „zahájíme prácevedoucí k vybudování kulturního centra a muzea“.  A náplň kulturně informačníhocentra? Skupina zainteresovaných členů minulého zastupitelstva dvakrát předložilapodrobný, téměř dvoustránkový popis činnosti. Bohužel se zjistilo se, že oponentinávrhu jej vlastně ani nečetli! Aktivní kulturní dění v našem městě je téměř beze zbytkuzabezpečováno občanskou iniciativou. Organizování  již představuje permanentníčinnost v rozsahu pracovní náplně jednoho, spíše dvou profesionálů, to vše zadarmo.Osvětová beseda samozřejmě s boleslavským infocentrem úzce spolupracuje, mimo jinédodává veškeré aktuality a zajímavosti do Kulturního  měsíčníku . Město propagujeMuzejní spolek, který s jeho finanční podporou vydává informační skládačky a vydávámonotematické brožury o historii města. To se asi změní, protože Město začíná přebírat vtomto směru iniciativu. To je ale zoufale málo! Měla by se  profesionalizovat veškeráadministrace, kterou vesměs zajišťují spolky. Pro představu: na rok dopředu sepřipravuje plán akcí v oblastech jako cyklus zajímavostí, cestopisné přednášky, koncertyv zrcadlovém sále, výstavy s vernisážemi v Muzeu, galerii a lapidáriu v Loretě a zámku,Zámecké kulturní léto – divadelní představení, Dny evropského dědictví, Mezinárodní denseniorů apod. Vedle náročné odborné koncepční náplně jsou to tisíce telefonátů,korespondence, služebních cest, stěhování i úklidu, vesměs ve vlastní režii, vesměs ponocích.  Představa, že by toto mohl zařizovat některý úředník mimo svoji 
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agendy je iluzorní. V každém případě s některými spolupracujeme, především zesprávního odboru a jsme jim za vstřícnost zavázáni. (Ještě foto atraktivní pracovnice IC vLoučeni)  Zmínil jste podporu spolků. V té věci už se nějaké kroky podnikají?  Se zástupci jsem se setkal před koncem roku a debata mě potěšila. Přislíbil jsem pomoc. Dostalto na starost pan místostarosta, který jim bude k ruce. Je potřeba pomáhat nejen sliby. Zatímjsme jim na úřadě vyklidili jednu místnost, kterou mohou využívat ke svým jednáním. Zatím setak nestalo.  To ale kulturní spolky právě netrápí a navíc je moc malá. Ale díky!  24.1.2015 -   9.2.2015     Václav Petříček
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